



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год
издания
35-й

Сельская правда

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 144 (4131) || Суббота, 1 декабря 1973 года || Цена 2 коп.

Будет ли земля плодородной?

Под урожай 1974 года хозяйства района согласно заданию должны вывезти 260 тысяч тонн органических удобрений. Вывезено на сегодня 73 тысячи тонн, или 28,1 процента к заданию.

В настоящее время в связи с недостатком минеральных удобрений особое внимание должно быть удалено всемерному использованию местных удобрений. Вот как выглядят выполнение задания по вывозке органических удобрений по хозяйствам района на 29 ноября (в процентах к заданию).

«Берензасс»	232,0
«Металлург»	110,8
им. Куйбышева	99,2
Откормсвхоз	62,0
«Вперед»	46,5
«Партизан»	41,2
Птицефабрика	40,0

«Осинниковский»	30,4
«Кузедеевский»	30,0
им. Димитрова	28,5
«Сосновский»	26,0
«Еланский»	19,1
«Притомский»	18,3
«Садопарковый»	15,4
«Безруковский»	6,4
«Кузнецкий»	5,4
«Сидоровский»	2,7
«Ильинский»	2,6
«Лысийский»	—
«Таштагольский»	—

Отсюда видно, что не все хозяйства уделяют должное внимание вывозке органических удобрений, хотя условия позволяли улучшить эти показатели. Если бы такие совхозы, как «Сидоровский», «Ильинский», «Кузнецкий», «Безруковский», вовремя создали отряды плодородия, то они сейчас не замыкали бы сводку по этому показателю.

Общим недостатком является и то, что не во всех хозяйствах разработаны условия социалистического соревнования по вывозке удобрений, не организовано соцсоревнование среди звеньев, не доведены ежедневные задания до каждого звена или отряда. Поэтому мы не добились желаемых результатов.

Высокий темп набрали коллективы совхозов «Берензасс», «Партизан», «Металлург», им. Куйбышева и колхоза «Вперед». За оставшийся месяц этого года нужно использовать все возможности для выполнения задания по вывозке органических удобрений.

По непонятным причинам за последнее время прекратили вывозку перегноя на Кузбасской птицефабрике, в

ТЕЛЕФОНОВ БУДЕТ БОЛЬШЕ

В настоящее время в нашем Первом Бенжерепе находится в эксплуатации АТС на сорок номеров, установленная девять лет назад. И надо сказать, что эта «старушка» работает неважно, так как на сорок номеров установлено более пятнадцати телефонных аппаратов. А спрос на их установку растет. Если вы, например, набираете двадцать пятый номер, то вам ответят двадцатый или еще какой-нибудь.

Инженер из Новокузнецкого ЭТУСа В. Я. Лебедев объясняет это тем, что аппаратура устарела и требует замены. «Но положение скоро резко улучшится», — говорит он.

Совхоз «Партизан» выделил соответствующее помещение, ЭТУС завез новую АТС на две сти номеров. Сейчас идет монтаж новой аппаратуры. На установке ее заняты инспекторы ЭТУСа А. П. Леонтьев, В. С. Скрипченко, зам. начальника восьмого участка И. И. Котов и мастер И. Я. Килин.

Работники ЭТУСа обещают в ближайшее время закончить сборку автоматической телефонной станции и ко Дню Конституции СССР пустить ее в строй действующих. Это будет хорошим подарком труженикам села.

И. КОТОВ,
наш внештатный
корреспондент.

с. Первый Бенжереп.

Прибавка в тысячу тонн

На тысячу тонн молока больше, чем в прошлом году, прошли государству животноводы Томского опытно-промышленного хозяйства. Уже несколько лет животноводство в этом хозяйстве ведется на промышленной основе. На фермах широко используются комплексная механизация и автоматизация. Уборку помещения на 1100 го-

лов скота проводят всего один человек, каждая доярка обслуживает 125 коров. Беспривязное содержание скота, отказ от выгона на летние пастбища, узкая специализация, отличная кормовая база — все это позволяет из года в год повышать надои. Если в прошлом году каждая корова дала при-

Пятый год обеспечивает теплом поселок и мехмастерскую кочегар Николай Егорович Шапоренко. После окончания школы решил остаться в родном совхозе «Сосновский» и его сын Геннадий. Сейчас он помогает отцу. На снимке: Н. Е. Шапоренко с сыном Геннадием на рабочем месте.



Побывала в „Артеке“

Я отдыхала во Всесоюзном имени В. И. Ленина пионерском лагере «Артек». Хочется поделиться своими впечатлениями.

Сначала делегация пионеров Кузбасса была в столице нашей Родины — Москве. Мы походили по Красной площади, посетили павильон «Космос» на ВДНХ. А через день прибыли в «Артек». Мы попали в дружину «Озерная» лагеря «При-

брежный». Это самый молодой лагерь в «Артеке». Он был основан в 1962 году. Даже в одной из песен о нем поется:

«Из всех ты самый молодой —
Ты только начал жить,
Но даже Аю-Даг седой
Успел «Прибрежный»

полюбить».

В «Артеке» есть лагеря «Лазурный», «Кипарисный», «Морской» и другие.

Мне очень понравилось там.

Мы совершили прогулки по морю на теплоходе «Артек», который был подарен ребятам в честь 50-летия СССР. Совершили восхождение на самую высокую точку Крыма — Роман-Кош. Ходили на экскурсию по берегу Крыма. Мы с удовольствием разучивали артековские песни, посещали массовки. И,

конечно, каждый день ходили на море.

Быстро пролетел сезон. На-

Полезный семинар

Недавно в помещении народного суда в городе Новокузнецке были проведены районные занятия с председателями товарищеских судов. Семинар был очень полезен. Прежде всего, мы изучили положение о товарищеских судах, познакомились с необходимой литературой.

Председатель суда А. П. Седов в доступной форме рассказал присутствовавшим о ведении документации, о подсудности дел. Были проведены практические занятия, где председатели товарищеских судов могли ознакомиться с подготовкой, рассмотрением дела, с правильным оформлением протокола и решением суда.

Народный судья З. С. Махаева познакомила с законом о браке и семье и осветила интересующие вопросы.

Присутствовавшие побывали на процессе народного суда, а в заключение прослушали лекцию о международном положении.

с. Куртуково.

М. КУЗНЕЦОВА.

**Добрый
вестник**

Кузбасская птицефабрика:

79 тысяч штук яиц и почты тонну куриного мяса отправляет птицефабрика ежедневно в торговую сеть.

Два квартала подряд поддерживает первенство в социалистическом соревновании бригада № 3 цеха выращивания молодняка, руководит которой Валентина Васильевна Полтавец.

Цыплятницы Надежда Афанасьевна Наполова и Валентина Александровна Бердникова за период выращивания молодняка (3 месяца) добились привесов на 1,5—2 грамма выше плановых при высокой сохранности птицы.

Девять рационализаторских предложений внес с начала пятилетки заведующий ремонтно-механической мастерской Виктор Михайлович Морозов.

«Вторую жизнь» начинают головки цилиндров после прохождения обточки на специальном приспособлении, которое смонтировал слесарь Иван Сергеевич Юрлов.

Шесть лет на участке механической мастерской не было случаев травматизма. Это — залог хорошей профилактической работы общественных инспекторов.

Все сеялки, бороны, лущильники готовы к началу весенне-полевых работ. Механизаторы решили до конца этого года отремонтировать оставшуюся технику.

Д. ВИКТОРОВ.

В КРЕДИТ — МАГАЗИН

В уральском селе Горный Щит открылся новый магазин. Он построен на денежную ссуду, взятую Чкаловским райпищеторгом Свердловска в Стройбанке. Райпищеторг сам нашел и подрядчика — трест «Свердловскхозстрой». Жители села довольны, райпищеторг тоже: ведь это рост товарооборота, прибыль.

Пользуясь ссудами банка, быстрее прежнего расширяет свое хозяйство на Среднем Урале и потребительская кооперация.

Корр. ТАСС.

Декабрьский экран

ЗАРУБКИ НА ПАМЯТЬ

Автор сценария — В. Худяков. Режиссеры-постановщики Н. Гибу, М. Израилев.

Фильм воскрешает одну из страниц истории Молдавии, ее славное революционное прошлое.

Идейный, смысловой и драматургический центр картины — это образ Пети Радуцана — отважного подпольщика, убежденного революционного бойца, человека, умеющего тонко и глубоко чувствовать.

В главной роли — В. Дворецкий.

Киностудия «Молдавфильм».

СВАДЬБА С ПРИДАНЫМ

Режиссеры-постановщики Т. Лукашевич, Б. Ровенских. В ролях: Ольга — В. Васильева, Максим — В. Ушаков, Курочкин — В. Доронин, Андрей Спиридович — В. Дорофеев.

Фильм-спектакль, поставленный по одноименной пьесе Н. Дьяконова.

Веселая и занимательная история о любви колхозного бригадира Ольги Степановой, энергичной, волевой, но своеобразной девушки и бригадира соседнего колхоза, спокойного и уравновешенного Максима Орлова.

БЕЛЫЕ КАМНИ

Киноальманах, состоящий из четырех новелл, в которых затрагиваются проблемы о месте человека в жизни, о верности его своему делу, умении быть, а не казаться хорошим человеком, дарить людям радость.

ВКЛЮЧИТЕ СЕВЕРНОЕ СИЯНИЕ

Действие этого фильма развертывается в северном поселке, где-то за Полярным кругом в Арктике. Фильм наполнен, даже переполнен множеством различных событий и происшествий — больших и маленьких. В нем есть все, что так привлекает ребят: приключения, опасности, напряженность действия. Есть люди романтических профессий — капитаны, летчики, радисты, гидрологи. Студия не поскупилась на материальные затраты, лента цветная, широкоформатная, потребовавшая больших массовых сцен и эффективных декораций.

Лена, Наташа, Коля — маленькие жители далекого Заполярья. Они милые, славные ребята. И все же именно по их вине в Северном поселке случилось чрезвычайное происшествие, едва не закончившееся несчастью.

Фильм поставлен Одесской киностудией.

Джигархян, А. благодаря широкому экрану, цвету и блестящей работе оператора Владимира Васильева кинозрители как бы становятся болельщиками на соревнованиях. Поставлен фильм на киностудии «Ленфильм».

МОРЕ НАШЕЙ НАДЕЖДЫ

Что такое геройство? Что заставляет человека рисковать жизнью, бросаться навстречу опасности? Природа геройства, его суть — давняя тема размышлений. Это естественно, ибо никто не может точно ответить даже самому себе: способен ли он стать героем, способен ли он взглянуть в глаза смертельной опасности?

Известны побуждения, толкающие людей на героические поступки, совершена даже попытка разделить геройизм на истинный и ложный, то есть неоправданный, никому не нужный риск, опасную игру собственной жизнью. И все-таки даже на такой геройизм, даже на риск способен не каждый и не в любую минуту.

Об этом — картина сценариста Э. Тополя и режиссера Г. Овчаренко «Море нашей надежды», поставленная на студии Одессы.

В главной роли фильма снимался актер Роман Громадский, знакомый зрителям по фильмам «Король Лир» (Эпизод), «Антрацит» (Глуховский), «Право на прыжок» (Кишинев) «Сибирячка» (инженер Бокарев).

В остальных ролях — всем хорошо известные и полюбившиеся зрителям артисты: Борис Зайденберг, Лесь Сердюк, Валентина Титова и другие. Фильм цветной.

ДАЧА

В основе комедии, как известно, лежит несоответствие. А что может быть разительней несоответствия между прекрасными мечтами об отдыхе на лоне природы и жесткой действительностью, связанный с реализацией этой мечты, а точнее говоря, покупкой дачи?

На этом всем знакомом несоответствии и строится новая комедия Константина Воинова (сценарий написан им совместно с Леонидом Лихоедовым), которая так и называется: «Дача».

В картине показаны люди с их смешными слабостями, на которые им самим приходится взглянуть со стороны. Ибо, как сказал один восточный мудрец, погляди на себя со стороны, помсейся над собой и станешь лучше.

А если учесть, что играют в картине такие асы комедии, как Людмила Шагалова, Николай Парфенов, Евгений Евстигнеев, Людмила Гурченко, Олег Табаков, Роза Макагонова, Владимир Басов и Клара Лучко, то все станет ясно: этот фильм нужно обязательно посмотреть. А поставлен он на киностудии «Мосфильм».

Авторы фильма — сценарист и режиссер В. Круминьш, операторы Р. Пикс и З. Витолс, художник Г. Балодис — обязательно, со знанием материала показывают тружеников села, их повседневные заботы, их быт. Земля Латвии — колхозная земля, полная кровью советских людей — защитников Родины в годы Великой Отечественной войны, земля-корнильца, земля — народное богатство, становится одним из основных героев фильма.

В главных ролях снимались Гунар Цилинский и Дина Ритеңбергс.

ПОСЛЕДНИЙ ГАЙДУК

По своему содержанию — это фильм историко-биографический. А поскольку жизнь героя неразрывно связана с борьбой угнетенных против угнетателей, то в известной мере и историко-революционный. Этот герой — Григорий Иванович Котовский.

О подвигах, о блестательной деятельности легендарного комбата в годы гражданской войны уже рассказано на экране. В 1942 году был выпущен фильм «Котовский». Роль главного героя там сыграл выдающийся артист Н. Мордвинов, а в остальных ролях выступили замечательные мастера В. Марецкая, В. Ванин, Н. Крючков, М. Астангов, К. Сорокин.

Создатели новой кинокартин повествуют о более ранних временах, о становлении Котовского — революционера, прошедшего долгий, трудный путь бунтаря-одиночки, стихийного мстителя, самоличноправляющегося с эксплуататорами, возвращающего богатства хозяину — народу.

Таково содержание фильма. А по форме — это живая, темпераментная, остроэмоциональная, приключенческая лента. Следует отметить и удачное цветовое решение фильма.

Артист В. Гатаев создает яркий, колоритный образ Котовского, хорошо передает его верность путеводной идее всей своей жизни, могучую силу духа, привлекающую доверие и сердца людей.

Наиболее крупные роли В. Гатаева — капитан Ворон в фильме «Дочь Стратиона» и Фрол в многосерийном телесериале «Тени исчезают в полночь».

Фильм цветной, широкоэкраный. Поставлен на студии «Молдавфильм».

ВЕСЕЛЫЕ ЖАБОКРИЧИ

Это фильм — водевиль. Поставлен по мотивам произведений Марка Краливицкого, Николая Гоголя, Ивана Катлярского, Степана Васильченко. В фильме, конечно, фигурируют обязательно первая красавица на селе и первая деревенская сплетница, сластолюбивый писарь и глупый староста, находчивый солдат и жадный поп. В водевиле — целая цепь недоразумений, пустых хлопот, любовных коллизий.

Все происходящее на экране сопровождается громкой, бодрой музыкой Бориса Буевского, песнями в исполнении вокально-инструментального ансамбля под руководством Ключарева и плясками, поставленными балетмейстером Сегалем.

Фильм утверждает неискажаемый оптимизм, нравственное здоровье народа, его жизнелюбие, способность веселиться искренне, от души.

Фильм производства киностудии им. А. Довженко.

САЖЕНЦЫ

Это задушевный рассказ о старом колхознике, о его встречах с родными людьми.

Глубокий старик сажал в саду яблоню. К нему подошел внук:

— Дедушка, а когда вырастет дерево?

— Когда меня уже не будет на свете, — ответил старик.

— Для кого же ты сажаешь, дедушка?

Старик погладил мальчика по голове и ответил:

— Для тебя.

Эта притча легла в основу нового грузинского фильма, поставленного режиссером Резо Хайдзе по сценарию своего неизменного в последние годы соавтора-кинодраматурга Сулико Жигенти.

Фильм уже шагнул на экраны республики и сразу же привлек внимание широкой общественности. Вокруг него много споров. Говорить об этом фильме хочется потому, что он гражданско-актуален. Более того, из всех прочих важнейших проблем современности самой важной является именно эта, заложенная в фильме «Саженцы»: каков будет мир после нас?

Этот фильм на VIII Московском международном кинофестивале завоевал три приза: фильм в целом — диплома жюри, за лучшее исполнение мужской роли и за сценарий.



КОМАНДИР СЧАСТЛИВОЙ «ЩУКИ»

«Минуло более четверти века после победы. Мальчишки, росшие без отцов, теперь сами отцы. Они должны знать, каких усилий, мужества, жертв стоила борьба с фашизмом нашему народу. Это наш долг перед теми, кого уже нет в живых, и перед теми, чья жизнь только начинается...»

Эти слова авторы фильма (сценарист А. Молдавский, кинодраматург В. Валуцкий, режиссер и оператор Б. Волчек) вынесли в эпиграф. Фильм их сурово, рассказывает и о том, каких больших, напряженных повседневных усилий, всего личного состава флота требовали трудовые будни войны, и о том, какое безмерное мужество необходимо было для преодоления этих трудностей, и о том, ценой каких невозвратимых потерь и жертв была добыта победа.

Свою подводную лодку «Щ-721» моряки не случайно прозвали «Счастливой щукой» — она с честью выходила из многих рискованных ситуаций, появлялась там, где ее меньше всего ожидали, наносила врагу ощущимый урон, умелыми маневрами спасалась от бомбёжки, ухитряясь проходить через минные поля и обходить металлические сети и заграждения. Но меньше всего это происходило по воле счастливого случая. Капитана Строгова объединяют с боевым коллективом простые и благородные понятия — честность, верность, дружба. Ну, а если воинское мастерство, железная дисциплина подкреплены взаимным уважением, доверием, взаимопониманием командира и под-

чиненных, — такой коллектив становится непобедимым.

Картина поставлена киностудией «Мосфильм».

ЧУДЕСА ПАНА ТАУ

Пан Тау — любимый персонаж чехословацкой детворы. Регулярно, в положенный час, он появляется на экране телевизоров, безмолвный и загадочный, в старомодном котелке с осторожными и вярадчивыми движениями пластичных рук. И как только он появляется, вокруг всегда начинают твориться чудеса. Дело в том, что пан Тау — волшебник. Самый настоящий, без трюков и обманов. Но самое главное, что пан Тау любит детишек. Взрослые его не интересуют, над ними он разве что способен беззлобно потешаться. А вот дети... И если пан Тау переступил порог, в доме тотчас все идет вверх дном.

Фильм, выходящий теперь на наши экраны, включает в себя три новеллы о похождениях пана Тау. Это весьма смешные и еще более поучительные истории.

Трудно придумать что-нибудь более основной задачи создателей этого образа — дать детишкам всемогущего, беззаботного и очень доброго защитника от прозаического, уныло-размеренного мира взрослых!

НАСЛЕДНИКИ ВОЕННОЙ ДОРОГИ

Эта лента рассказывает о современной Латвии, а основное место действия — сегодняшняя латышская деревня. Об одном лете секретаря райкома и тех переменах, которые происходят в сегодняшней латвийской деревне.

Бескрайняя ширь прерии, скалистые меловые горы, бездонные пропасти, сумрачные лесные дебри... Стремительный бег мустангов, схватка человека с ягуаром, отчаянная дузль, скорый на спасение таежный суд, погоня, приключения и таинственный всадник в наброшенном на плечи индейском серапаэ, всадник, у которого нет головы. Фильм представляет собой достаточно вольную экранизацию. «По мотивам романа» — сказано в титрах. Авторы сценария В. Владимиров и П. Финн сделали сюжет более статичным, опустив некоторые подробности и перипетии действия, несколько изменив ряд сюжетных линий. Появились новые акценты и в характеристики персонажей.

Как всегда в таких случаях, когда фильм ставится «по мотивам», зрители, помнящие роман, могут не принять тех или иных изменений, отставая свое восприятие произведения. Это закономерное явление, и обычно его не в силах побороть рассуждения о специфике кинематографа или ссылки на законы экранного времени. Думается, что и тут те или иные авторские решения вызовут споры.

Но в главном фильм не противил против романа. Он верно передает идею, доносит те мысли и чувства, которые волновали Майна Рида.

В фильме снимались артисты: Л. Савельева, О. Видов и др.

Материалы подготовила Н. Бараш, технорук районной кинокомиссии.

Зам. редактора А. А. ШИБАЕВА.



ВСАДНИК БЕЗ ГОЛОВЫ

Действия почти на всем протяжении картины развиваются на ралли. За рулем — рабочие автомобильного завода, они же гонщики. Иногда в кадре — цех, квартира, закрытый парк, где механики готовят машину к завтрашнему старту. Но картина смотрится с остройшим интересом. Зритель впервые видит советское автомобильное ралли, впервые с ним знакомится. В картине «Гонщики» соединились лучшие качества всех авторов сценария и режиссера — сердечность, понимание души человеческой, отличное знание автомобильной жизни, спортивных и прочих проблем.

Несомненно, немало прибавили к удаче «лично от себя» великолепные исполнители — Евгений Леонов, Олег Янковский, Лариса Лужина, Армен

ОП20593 Новокузнецкая городская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома Заказ 16429, тир. 6806.